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e. .. Mert ha nem lépnek fel velük , Beteg és fertőzött [. ..a . és a hivatottak és a magyarságnak irá- 
eku szellem kezd egyre erősebben láb- nyitását végzők a legenergikusap- rakapni a magyarság egyes körei- ban, de egyben a leggyorsabban 
tar- ben és rétegeiben. Beteg, egészség- is. ugy a méreg, a fertőzés. a be- 
umeg telen, fertőzött szelleni; a rontás, mm 
gölöőg gyülölködés, az irigykedés szelle- 
ornok, me. Az egymás ellen áskálódásáé s 
Maro- a mások elleni fenekedésé, amely 
ri ez valósággal elvakitja a látást, a gyü- 
elnök Iölség sötét felhőjét boritva neá 
s ma a szemre. És ilyen gyülölködő lé- 
k na lekkel, megmérgezett szivvel nem 
a ki lehet nyiltszivünek, őszintének és 
ények igaznak maradni mert a méreg, 
theo- a gyülölködés és a másoknak ron- 

beszé tani akarás veszedelmes mérge 
lefolyt lassan az egész szervezetet átitat- 
vili tá- ja. Az elmult napok néhány elszo- 
mtőse moritó, sőt sokszor egészen meg- 
len döbbentő esetet produkáltak e té- 
en. Magukat magyaroknak nevező . a hi mhere elvakalt látásuak és kormány buká et tar megmérgezett lelküek olyan cse- 
na lekedeteiről kaptunk jelentéseket, 
uia imelyeket a magyarsággal, a ma- (PÁRIS.) Ma hajnalban 2 óra 35 abla gyar jellemmel nem léhet össze- perckor Flandin - az uj irzncia a egyeztetni. Eseteket hallottunk, a miniszterelnök - az ujságirókkal erét mikor ilyen elferdültlelkü, nyilt- közölte a maga kormánylistáját. emüségüket elvesztett magyarok Ez a következő. Miniszterelnök: 

magyar intézményeket és magyar (tárca nélkül) Flandin, külügymi- B intézmények vezetőit jelentettek niszter: Laval, igazságügyminisz- 
felvert l a hatóságoknál s vádolták meg ter Pernot, belügyminiszter: Reg- 

wokat. És ami még megdöbben- nier, hadügyminiszter: Maurin tá- 
János tőbb, ezek a vádak igaztalanok és bornok, tengerészet: Pietri, légügy: gyögy- alaptalanok voltak, armm azonban Denain tábornok, kereskedelem- 
kató mégis alkalmasak, hogy kellemet- 
orvosi len meghurcolásoknk tegyenek 
ame köztiszteletben álló személyisé- ; z iga , eket és közbecsülésnek örvendő (PÁRIS.) A francia kormány te- 

mebaj mtézményeket. A feljelentők fe- hát, amint azt a „Jóestét teg- 
atonai lelősségének. vagy felelőtlenségé- nap már előre jelezte, megbu- talok- lek elbirálása és eljárásuk igazság kott. Doeumergue miniszterelnök 
mikor 0g szerinti minősitése mem tar hajlithatatlanságán mulott a kor- őket 7k a mi hatáskörünkbe. Ez az mány sorsa. A mimniszterelnök 4 ha- azságot szolgáltató hatóságok ugyanis ecsökönyösen ragzszkodott 
s le- feladata, amelvyeknek objektivitásá ahhoz, hogy a képviselőház felosz- 
rvény han lelles mértékben meg kell latásának, továbbá a pénzügyi bizni. De ahhoz a magyarság egye- javaslatok előterjesztésének joga 

mességének már feltétlem és el- a mindenkori miniszterelnököt il-! vádlot vtathatatlan joga van. hogy mind 
válta kokat a személyeket, akik ma- 

var intézményeket, a magyarság 
fel őzbecsült vezetőt rágalmazzák A köztársaság elnöke Laval kül- 

ainak , Meg felelőtlenül és akarják ha- ügyminisztert kérte fel a kormány- i 1 vádakkal befeketiteni a ható- alakitásra. A helyzet nehézségére 

gy es klne előtt keleabkinsen jellemző, hogy Laval yisszautasi- 

sét btal, sőt a magyarság köréből totta a megbizatást. Lebrun elnök 
aló teljes kirekesztéssel sujtsa. erre Flandin közmunkaügyi mi bivé előtenek, vagy felelősek, mind nisztert kérette magáboz és 

Táblá / itt; hamis vádaskodóknak má- felajánlotta neki a kormányalaki- 
miatt magaztalan rontására törőknek tást. Flandin vállalta is a megbí- 
orvos Ayarság körében és soraiban zatást. Az uj miniszterelmök 45 éves 
nem u. ehet helyük Mint a mérget , ol izben volt iniszter kell kirtani, vagy mint vala- és már nyolc iz minlszte. veszedelmes fekélyt a m var- A beloldali köztársasági párthoz 

k Mervezetéből kimetszeni őket. 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI! NAPILAP 
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Szombat 

l tegség és egészségtelenség szelle- 
me a maga átkos, káros kihatá- 
saival még tovább fog terjedni és 
lassan az egész magyarság lelket, 
testét kikezdi. Ennek pedig nem 
szalbad bekövetkeznie. A védeke- 

Flandin elnökletével 

Doumergue csökönyössé 

kedvezően fogadta Flandint 
ügy: Marchandeau, 
Malarmet, közmunkaügy: Roy, 
gyarmatügy: Rollin, kereskedelmi 
tengerészet: Nilliam Bertrand, 
munkaügy: Jaguier, nyugdijügy: 
Rivollet, földművelésügy: Cassez, 
közegészségügy: Oueuille, posta, 
táviró, telefon: Mandel, miniszter- 
elnökségi államtitkár: Enraux-Pra- 
dier. 

Doeoumerguese bukása 
l lesse meg. A radikálispárti minisz- 
terek Herriot-val az élükön élesen 
szembeiordultak ezzel a követelés- 
sel. A tegnapi államtanácson nem 
egyizben összetüzésre is került a 
sor Doeumergue és Herriot között. 
Végül is a radikális miniszterek, 
látva, hogy a miniszterelnök haj- 
lithatatlan, beadták lemondásukat. 
Erre Doumergue egész kormánya 
nevében szintén leköszönt. 

Flandin az uj miniszterelnök 
Ujabb jelentések szerint Flan- 

din koaliciós kormányt készül ala- 

kitani. 

A POLITIKAI FEGYVERSZU- 
NET TOVÁBB TART 

Flandin amikor közölte az uj- 
ságirókkal kormányának Histáját, 
közölte egyben azt is, hogy a po- 
litikai fegyverszünet tovább tart. A 
kormány tagjai ezután megjelen- 
tek Lebrun köztársasági elnök 
előtt. Az uj miniszterek kinevezé- 
sére vonatkozó dekrőtum a mai hi- 

ge okozta az 
sát - A képvisel 

a francia 

zés egyetlen lehetséges módja te- hát a gyülölködőkkel és hamisan 
vádaskodókkal szemben, csak a 
mély megvetés lehet. Csak a mély 
megvetés. Egyedül az. 

dalakult az uj 
ncia kormán 

előző 
öők nagyrésze 

pénzügy: / vatalos lapban jelenik meg A 
kormány a parlament előtt a jövő kedden fog bemutatkozni, az első minisztertanácsot pedig a mai nap folyamán tartják meg. 

TÜNTETÉS A KÉPVISELŐK 
ELLEN 

(PÁRIS.) Tegnap az „Action Francaise többszáz tagja a Bule- vardon uccai tüntetést rendezett. 
A tüntetők a képviselők ellen de- 
monsráltak. A rendőrség a tünte- 
tők tömegét szétzavarta, miközben 
52 letartóztalást eszközölt a za- 
vargók közül. 

KEDVEZŐ FOGADTATÁS 
(PÁRIS.) Azt a hirt, hogy Flan- din eltogadta a megbizatást a kor- mányalakitásra, a kamara képvise- 

lői sorában megelégedéssel fogad- ták. A radikálisok elhatározták, 
hogy segitségére lesznek a kora 
mányalakitásban A Flandin-kor- 
mány a kamarában bizonyosan szá 
mithat radikálisok centrumának, 
a republikánus szocialistáknak és 

szocialistáknak a 
támogatására, A kermány jelen- 
legi összetételében johbfelé tolódik 
el ugyan, de a nemzéti egység jel- 
lege továbbra is uegmaradt. 

Tardieu, akit Flandin felszóli- 
tott, hogy vegyen részt a kormány- 
ban, kijelentette, hogy arra nem 
hajlandó, mert Doumergue mellétt 
várakozó álláspontra helyezkedik. 
Petzin marsall sem vesz részt az 
uj kormányban előrehaladott ko- 
ra mlatt. 1



Templomi ünnepély a bod- 
rogkeszturi zsinat 200 éves 

fordulója alkalmából 

(KOLOZSVÁR.) A Kolozsvári 
Református PFérfiszövetség a bod- 
rogkereszturi zsinat 200 éves for- 
dulója alkalmából a Farkas uccal 
tempiombin vasárnap délután 4 
órakor nagyszabásu templomi ün- 
nepélyt rendez a következő müsör 
ral: 

1. Előfohász. Gyülekezeti ének' 
222. ének. 2. Ünnepi beszédet tart 
Vásárhelyi János püspökhelyettes 
a férfiszövetség diszlnöke. 3. Ra- 
chmaninoc: Preludium. Előadja a 

Kolozsvári Koncert Szalonzenekar 
Karnagy Schul György. 4. Szügyi 
Erős várunk. Előadja a Zwingli 
Dalkör. 5. Fővenyessy: Istennek 
házs ez. Előadja a Magyar uccai 
Föld sz Dalköns. Karnagy Nagy 
Kálmán. 6. Beethoven: Isten di- 
csőitése. Előadja a Bethlen Gábor 
Dalkör Férfikara. Karnagy Ador- 
jáni Dezső. 7. Tárcza: Ne csüg- 
gedj el kicsiny sereg. Előadja a 
Hidelvei Földész Dalkör. Karnagy 
Szántó Béla. 8S. Magnus est Do- 

minus. Előadja a Monostor uti R. 
Dalkör, Karnagy Lőrinczi Ferenc. 

9. Reményik: A legszebb szó. Sza 

valja: Tóth Miklós teológuss 10. 

Schubert: H-moll szimfónia II. 

tétele. Előadja a Kolozsvári Kon- 

cert Szalonzenekara. Karnagy: 

Schul György. 11: Schubert: A te- 

remtőhöz, Előadja a Bocskay Dal- 

kör. Karnagy Ütő Lajos. 12. Dr. 
Koudela: Babilonnak vizei mel- 

lett. 13: Hopinsk: Óh zengjetek. 
Előadja a Bethlen Gábor Dalkör 

vegyeskara. Karnagy Adorjáni De 

zső 14. Bezáró szavakat mond: 

Tárcza Bertalan, a Férfiszövetség 

elnöke, 15. Gyülekezeti ének: 288 

Zengjen hálaének. 
Az ünnpélyre mindenkit szere- 

tettel vár a Férfiszövetség. 

RADIÓ 
SZOMBAT, november 10. 

Bukarest. 18: Marcu zenekar. - 
19.15: Marcu-zenekar. 20.20: Le- 

mezek. 21: Rádiózenekar. 

Budapest. 7.48: Torna, utána le- 
mezek, 10.45: Hirek. 11: „Kisfalu- 

dy Károly, mint humorista". Vi- 

dám történetek. Felolvasás. 11.40: 

„Mai kis lexikon." Felolvasás. - 

13.05: Szalonzene 13.30: Hinek. - 

14.30: Cigányzene 15.40: Hirek. 

17.10: „Ezermestermühely". A rá- 

dióélet ifjusági félórája. 16: A ró- 

zsakeresztesek", előadás, 18.35: Sza 

lonzene. 19.15: Müszaki kérdések 

a rádió körül. 19.45: Hanglemezek. 

20.40: Az ut vége. 3 felvonssos szin 

mü a Studióból. 22.20: Hirek. - 

22.35: Operaház zenekara. 24: Ci- 

gényzene. 

Bécs. 13: Rádiózenekan 17.10: 

Éneck és zencekari hangyerszny. - 

20.45: Vorósötös. 23: Rádiozeme- 

kar. 24.45: Tánczene. 

Berlin. 17: Könnyü délutáni ze- 

ne dalokkal. 19.05: Szoprán és alt 

kettősök. 24.30: Tánczene. 

Milánó. 18.10: Tánczene. 21.45: 

Puccini: Pillangó kisasszony, há- 

rom felvonásos Opfre közvetitése. 

Varsó. 18: Szoprán és Alt kettő- 

sök. 19.15. Zongorahangverseny. 

20: Hegedühangverseny. 21: R
ádió- 

Zenekar. 22: Szimfónikus zenekan
 

JÓESTÉT! 

A legelegánsabb, legszo- 
lidabb étterem és káve laza : 

Egy halat 

(CRAIOVA.) A közeli Capren- 
Doly községben megdöbbentő eset 
játszódott le. Al Vieru gazdálkodó 

összeszólalkozott lon Darla fiatal 
legénnyel, akivel valami régi ellen 
téte volt. A legény testvérei, Mi- 
hail és Dumitru Darla, öccsük se- 
gitségére siettek. Vieru ekkor elő- 
rántotta kését s ezzel vadul szur- 
kálni kezdett. Darla Mihailt 

az egyik késszurás szivén érte 
éés holtan rogyott össze. 

Egy másik késszurás Dumitru 

CORVIN .a 
......... 

Boross erdélyhires nagyszebeni cigányprimás zenekara mu
zsikál. - Prima 

román és magyar konyha. - Szives pártulogást kér Mariu é
s Balaiti. 

as három sehesült áldazata 
pman a falusiak harcánalk 

Darlat sebesitette meg sulyosin. 
ezmaasmeom amet 

(Deghalt Bécs „Scherlock Holmes"-e 
(BÉCS.) A napokban halt meg 
Alexander Wanl, a hires bécsi 
rendőrfőfelügyelő, aki 
az osztrák Scherlock Holmes 
nevet kapta állandó jelzőként 
Ausztria közvéleményétől. 

Wahl kitünő rendőrtisztviselő 
volt, nagyszerü szimattal és töké- 

detes bünügyi felkészültséggel, a 

törvények hü szoigája, aki rokon- 

szenves egyéniségével mégis igen 

jelentős népszerüséget szerzett 
bár az alvilág réme volt. 

Wahl nem hordott soha monoklit 

sera elegáns uhákat, amiként a 

detektiv regények beállitása alap- 

ján megszokott és a gondolkozást 

elősegitő pipát sem szorongatta 

a fogai között. Külsejében alig 

árult el valamit is hogy ő a leg- 
De 20 

(LONDON) Sanghaiból jelentik 

egy Kina elleni japán támadás le- 

hetősége megint veszedelmesen fe 

nyegetőnek és közelinek látszik. 

A kinai kormány tudja, hogy 

Japánnak az a szándéka, mi- 

szerint elfoglalja hözép- és Dél 

Kinát 

fegyverkezési célokra 

ujbb nagy költségvetési hiteleket 

engedélyezett. A hadikikötőket 

megerősitették s a légi flottát pe- 

dig 380 harci és bombavető repü- 

lőgéppel egészitették ki. 

és ecélból 

X
X
I
 

pupla miüsor! 

x
x
 

23.15: Tánczene. 24.05: Tá
ncleme- 

xk. 

hiresebb osztrák detektiv. 

Ujból erősen fenyeget az orosz-japán 

BbBbBáboru 

ban- 

ket ek, teaestélyek részére. 

Ekkor Jon Darla is kést rántott 

elő és Vieru felé szurt, aki késé- 

vel védekezett, a késpárbajban a 

küzdelem másik két résztvevője, 

Al. Vieru és Jon Darla is megse- 

besültek ugy, hogy mire a közel- 

benlévők előkerültek, már 

egy halott és három sebesült 
hevert a csatatéren, 

akiket kórházba szállitva, szigoru 

őrizet alá vettek, addig, amig ki- 

hallgatásukkal az egész halálos- 

végü verekedés minden részlete 

tisztázható lesz. 

év óta ő volt a bécsi banditák és 
betörők réme, akinek 

nevétől remegni kezdtek még a 
legcinikusabb bünösök is 

és a vallatásuk alkalmával nem 

tudtak ellentállni éles és átható 

tekintetének. Egész sereg hires 
bün felderitése füződik az ő mevé- 
hez. 

Többek között ő folytatta a vizs 

gálatot és deritette ki az igazsá 

got Menciak Carniciu gyilkos- 

sága ügyében. aki a macedón 

származásu Psenizzát ölte meg 

a Burg szinházban és ő tartóz- 

tatta le annak idején Grozaves- 

cu asszonyt is, 

aki tudvalevőleg férjét, a hires ro- 

mán származásu tennoristát Tra- 

jan Grozavescut ölte meg. 

nmx. évfolyam 

sSzZINHÁAZ 
HETI MUSORA: 

Péntek este pontban fél 9 órakor 
Bánk bán. Ünnepi diszelőadás, 
tragédia első kolozsvári előadása. 
nak századik évforduloján. Előtle 
1. Nyitány, II. Bevezetőt mond Vá. 
sárhelyi János. III. Bordal a Bánk 
bán operából, énekli Tompa Sáv. 
dor, IV. La Grange bravurn-áriáj: 
énekli Solymosán Magda. A szin 
ház kéri a közönséget, hogy ezen 

az előadáson sziveskedjék lehető. 

leg ünneplő ruhában megjelenni 
?ramier-bérlet 11 Előadás kezde. 

ten a nézőtérre vezető ajtókat be- 

zerják) 
SZzombat délután 3 órakor: Bán 

bán. (Tfjusági előadás kizárólag az is 

kolák részére. Teljesen a diszelőadás 
müsora szerint). 

Szombat este 0 órakor: Szibill. 

veszélye 
Kina szintén készül a védelmi 

harcra. 

A Sanghai védelmére szolgáló erő 

ditéseket még jobban megerősitet 

ték és ezeket a munkálatokat Kai 

Csang-Sek tábornok személyesen 

vezeti. Wang-Kwang-Jui tábornok 

pedig a legközelebbi nmapokban 

Eunópába utazik, hogy az ottani 

ujabb harci és bombavető repülő- 

gépeket tanulmányozza, hogy 
az- 

után tapasztalatait a hazai rep
ülő 

gépek 

Munkás-Mozgó 
str. vVail 7. 

Szombaton 5 1/2 és 9 órakor, 

kedden 5 1/2 és 7 órakor 

1 Öfensége adjutánsa 

VLASTA BURIAN és VERNER FÜTERER 

. REMO az ördögtigris 

Az idei evad legutolsó és legizgalmasabb dzsungel-filmje 

........a..
. 

gyártásánál éntékesiteni 

tudja. 

Telefon: 171. 

Egy helyáréri! 

vasárnap 3, 6 és 9, hétfőn, 

Vasárnap délelőtt tt órakor: Az an es 

szip. (Olcsó helyárakkal) ho 

Vasárnap délután 5 órakor: Vadpirás tis 

(Solymosán Magdával. Mérsékelt hely. ké! 

árak). 
Vasárnap délután 6 órakor: Kék Du. 

na (Rendes helyárakkal). azi 

Vasárnap este 0 órakor: Szibill. ság 
süi 

A ROMÁN OPERA HETI té 
MUSORA: 

Péntek, november 9: Smanda a dudás ke 

Szombat, movember 10 Faust. (lskolai 107 

matiné). hir 

Vasárnap. november 11: Sroanda a du- 

dás. (Matiné.) bo 

Hétfő, november 12: Egy éj ve 
lencében. val 

Szerda november 14: Carmen jai 

(Urania Badescn asszony és - 1g) 

nu Bádescu ur vendégszerti ni 

sével a bukaics"i Romnián Opeti dik 

től). 8 
Péntek, november 16: Tosca. (Di 14 

nu Bádescu ur vendégszereplé 

sével). 
Szombat, november 17: Carmet kéb 

(Iskolai matiné) 
Vasárnap november 18: Swanda 1 54 

dudás (Este) t 
eza.eeem mir 

MOZI ; segi 

RoOvAL-MOZGÓ MUSORA: am 

Pénteken: Lehár operett 1 áld 

Royal sláger mozgóban: fPrasauil4 

(A csodáshangu cigányleány) Fő azt 

szerepben a legszebbhangu müvés/: mir 

pár: Jarmila Novotna és Heinz Bell kiv: 

mann. Ragyogó kiállitás, gyönyöri ro 

tengeri felvételek. Lehár mindenl kás 

felejtető csodálatos melódiái eze 

filmben szerenel Lehár Ferenc höl 

aki személyesen dirigálja a bért vez 

filharmonikusok 300 tagu zenekatát ves 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: hog 

Pénteken: „Liliom", Molnár Ee eg 
renc örökszépségüű legendál kés 

Rendezte Fritz Lang. Fősz ma 

replő: Charles Beyer. m 

ÉPI OMUNKAS-MOZGÓ a 
MUSORA: pél 

Str. Váii 7. Telefon: 1 ill 

Szombaton 5 és fél, ) órakol dup 

műüsor egy helyárért: 1. Őlen nme, 

ge adjutánsa. Nevettető i 

fék, Főszerepben: Vlasta Bu 
Werner Frütter és Greth! I M lem 

mer, II. Remo az ördögtigi ho 
idei évad utolsó és legiz8 egy 

sabb dzsungel fiunslágeré du 

Vasárnap 3, 6 és 9 órako! táns hen 

müűüsor: I. Ötensége ad ma k 

Vlasta Buriánnal és n A 

Frütterrel a főszerepben. Mu 

mo az ördögtigris. AZ idel ben 

legutolsó és galma Me 

dzsungel filmje. két 



u évfolyam 

akor 
ás a 

dásá. 

lőtte 

Bánk 
Sáun 

riája 
szin. 

ezen 

Í 
hető. 

lenni 
ezde. 

(KOLOZSVÁR,) Napok óta az it be- a hur tartja magát Kolozsváron, 
hogy a dohánygyár rendeletileg 
akarja kötelezni munkásait arra 
nogy fészt vegyenek az államköl- 
csön aláirásában. 

Bánk 

az is 

lőadás 

Mivel az országfejlesztési köl- 
an ssön tervezet seholsem irja elő, 

hogy állami alkalmazásban levő 
tisztviselőket vagy munkásokat 
kényszeriteni lehetne az aláirásra, 
érthető meglepetéssel fogadtuk ezt 
a valószinütlenül hangzó hirt. Hogy 
aztán a tények százszázalékos igaz 
ságáról meggyőződjünk, munkatár 
sunk megérdeklődte a gyár igazga- 
tóságától a valódi helyzetet. 
Az igazgató meglepődve fogadta 

kérdlésünket és a legnagyobb hatá. 
rozottsággal tiltakozott ez ellen a 
hir ellen. 
- Én ilyen rendeletet soha nem 

bocsátottam ki. Először, mert nem 
is lehet, másodszor pedig mert 
vannak a gyárnak olyan munká- 
sai is, akik különböző okok miatt 

Ipirág. 

hely. 

ék Du- 

j 

dudás 

Tskolai 

adu- 

éj Ve- 

1rmell. 
é. el vannak adósodva, hogy 

anyagi körülményeik nem enge- aeej . 
dik meg, hogy résztvegyenek ebben 
a mindnyájunkat érdeklő kölcsön 
aláirásában. 

- Azt nem tagadom, hogy pro- 
pagandát fejlesztünk az ügy érlde- 
kében és azt kijelentettem, hogy 
mivel a gyár havonta több, mint 
2500,000 leit fizet ki bér fejében 

a tisztviselőknek és munkásoknak. 
mindenki, aki teheti, érezze erköl- 
ei kötelességének, hogy az ország 

sezitségére siessen annyival 
amennyivel körülményeihez képest 
áldozatot tud hozni. 
- Maguk a munkások tették 

azt az ajánlatot, hogy kötelezzük 
mindegviküket az aláirásra. A fel- 
hívásnak két nem alatt olyan sike- 
Ie volt. hogy a tisztviselők és mun- 
kások 50 százaléka több. mint 600 
ter lejt fizettek be készpénzben a 
kölcsön javára. A gyár most azt ter 
Vezi, hbogy kamatmentes kölcsönt 
Jesz fel alkalmazottzsi számára, 
hogy ezzel is tudjanak küölcsönt 
egyezni, akiknck jelenleg nincsen 
készpénzük. Ez a terv is az alkal- 
mazottak kérésére vetődött fel. 
- Mi igaz abból, - kérdezte 

munkatársunk. - hogy a dohány- 
ár a többi állami intézmények 
Véldájára nyelvvizsga elé akarja 
állitani alkalmazottait. 

-Ez a hir szintén nem felel 
Meg a valóságnak - mondotta az 
mzgató. A tény az, hogy körülbe- 
70-80 kisebbségi munkás in- 
veniájt a Munkakamaránál, 
Y az járjon közben a gyárnál 
4 omán nyelvü kurzus felálltá- 
sa érdekében, hogy a nyelvet még 
em biró munkások elsajátithas- 
Mák azt. 

Operá 

a. (Di- 
ereplé 

arméet 

anda 1 

am 

tA: 

ett 

1y) Fó 
müvés7. 
inz Boll 

vönyöri 
minden! 

liái 

ui Munkakamara eleget is tett a 
nkások kérésének és felkért 
Mnünket, hogy adjunk megfelelő 

eviséget és felszerelést, mig ők 

nkább tamtsuk 
alkalmazottainkat, mintsem nye 

ékszerészek nagygyülést tartottak. 

ri órás elnökölt. 

kiváló nyelvtanárt alkalmaz- 

. 

türelemmel 

nak a kurzus minél nagyobb sike- 
Te érdekében. Mi természetesen he 
lyet adtunk a munkások és a Ka- 
mara kérésének Hétfőn már meg 
is nyitjuk a kurzust és ha még 
több jelentkező is akad a gyár 
nagyszámu kisebbségi alkalma- 
zottja között, ugy még két tanárt 
alkalmazunk. 
- Amint ezekből látható, a do- 

hánygyár nem egzisztenciális érde- 
keket érintő nyelvvizsgát, hznem 

az államnyelvére 
üin Igvizsgákkal meg- 

1sszuk egzisztenciájuktól - mandja a kolnzsvári 
dohánygyán igazgatája 

]a munkások kizárólagos kérésére 
nyelvkurzust állit fel, ami szintén 
nem kötelező. 
- Gyárunk álláspontja az, hogy 

inkább tanitsuk türelemmel az ál- 
lam nyelvére alkalmazottainkat, 
mintsem hirtelen jött vizsgákkal 
megfosszuk őket az egzisztenciá- 
juktól - fejezte be információját 
a dohánygyár demokratikus gon- 
dolkozásu igazgatója. 

(m. t.) 

zenzációs olcsó araival máris megnyerte a közönség bizalmá ra és ékszer javitásokban speciálista. Aranybeváltás legma- gasabb áron. Cluj, Calea Regele Fe 

üragan polgármester 
rdinand 20 

fogatta 
d választott biráság düntését 

a Nisfor-ügyben 
(KOLOZSVÁR) Dr. Nistor Vir- 

gil volt alpolgármester, - mint 
már jelentettük - sajtó utján el- 
követett rágalmazás cimén bün- 
vádi feljelentést adott be dr. Dra- 
gan Nicolae polgármester ellen a 
kolozsvári ügyészségen. 
A feljelentésre egy sajtónyilat- 

kozat szolgáltatott okot, amelyet 
dr. Dragan tett és amelyet ár. 
Nistor magáranézve sénmntőnek, meg 
alázónak tartott. Dr. Dragan nyi- 
latkozatában azt állitotta, hogy 

dr. Nistor Virgil. mint alpolgár- 
mester a Rzpid-ügyben nem a 
város álláspontját, hanem ma- 
gánfelei érdekceit képviselte. 
Dr. Dnagan fejtegetéseive! szem 

ben dr. Nistor azt hangoztatta, 
hogy a Rapid-ügyben jogi szem- 
pontból helyesen járt el. ami azon- 
ban nem azt jelenti, hogy a város 
érdekeivel szembehelyezkedett wol 
na. Az ügy tisztázására dr. Nistfor 
választott jogi bizottság meghall- 
gatását kérte. A bizottság amely- 
nek tagjai dr. Pop fonel. volt kép 
viselőházi alelnök, dr, Faratu Ton 
vármegyei főügvész. dr. Russu 
Ocfavian, dr Cornel Domsa áa- 

mi ügyvéd dr. Orasteanu Ioan 
vasuti ügyvéd, dr. Emil Nicora és 
dr. Anca Cornel jelenlegi alpol- 
gármester voltak, 

megállapitották, 
tor a 

hogy dr. Nis- 
Rapid-ügyben helyesen 

járt el. 
Dr. Drágan polgármester, ami- 

kor értesült a választott bizottság 
döntéséről, a „Jóestét!" munkatár 
sa előtt kijelentette, hogy 
a bizottság véleményezését nem 
iogadhatja el kötelezőnek, mert 
annak tagjai dr. Nistor szemé- 
lyes ismerősei és ezen a cimen 
elfogultak. Dr., Nister volt al- 
polgármester dr. Dragan kijelen 
tésével szemben annak a véle- 
ményének adott kifejezést hogy 
hajlandó az ügyet egy olyan 
szakbizottság előit véleményez- 
tetni, amelynek tgjait dr. Dra- 

ggau jelölje ki. 
A polgármester nem válaszolt dr. 
Nistov felszólitására és igy az ügy 
a biróságon fog tisztázódni. 

A törvényszék november 14-re 
tüzte tárgyalásra a nert. amelvnek 
kimenetele elé száles körökben 
nag sz ánrdaklódás 

Kortelibe tömörülnek a kolozsvári órások 
és ékszerészek 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap délután 
6 órakor a kolozsvári órások és 

A gyülésen Ratiu ismert kolozsvá- 
Ismertette a he- 

lyo órások és 

helyzetét, majd több felszólalóval 
együtt arra a megállapitásra ju- 
tott, hogy legegészségesebb dolog, 
ha ! 
megalakitják 7 órás-ékszerész 

kartellt. 

ékszerészek mai 

Az inditványt zajos tetszés fogad- 
ta. Végeredmenyben pedig a gyü- 
lésen elhatározták, hogy 

a kirakatokba kitett árukat 
nem fogják árral megjelölni. 

A törmelék aranyat 70 lejbe ad- 
ják grammonként 
A tisztességtelen és hangos rek- 
lámot szintén meg akarják szün 

tetni. 
Érdekes a kolozsvári órások és 

ékszerészek meddő kartellakarása 

Kun Mátlyás 
rFia .T. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 
Javitómű hely! 

Valahogy az az érzésünk, hogy 
kissé későn ébredtek fel. Ugyan- 
is egy most készülő törvényjavas- 
lat szerint 
minden létező kartellt fel fog- 

nak oszlatni. 
Sőt, a nagyobb gyárakba időnként 
ellenőrző biztosokat fognak ki- 
küldeni, akik majd felülvizsgál- 
ják a különböző áruk árait és =z0 
kat. ha tulságosan magasak ható- 
ságilag letörik. 
Tehát ujabb árdrágitásra, vagy 
ujabb kartellre az előrelátható je 
lek szerint nincs szükség. 

Öt év óta nem aludt 
egy angol férfi 

(LONDON.) Kantonban él egy 
apgol férfi névszerini Gneorghe 
Kennethbest, aki arról hires, hogy 

öt év óta egyáltalán nem aludi 
Kennethbest öt évvel ezelőtt egy 
motorkenékpár szerencsétlenség- 
nk esett áldozatul. Ennek követ- 
keztében agyrázkódást szenvedett 
és 12 napig öntndatlan állapotban 
feküdt. Azután felgyőgyult, de 
azóta szünet nélkül fejfájásban és 
teljes álmatlanságban szenved. Éj 
szakánként olvasni szokott, de 
már az olvasás is csak növeli a 
fejfájását és különböző idegcsilla- 
pitó szerek sem tudnak reá már 
megfelelő hatást gyakorolni. 

Az orvosok véleménye szerint 
Kennethbest nem is fog már so- 

káig élni. 

Érdekes egyébként, hogy időnkint 
olyan kábulatszerü állapotba esik 
ami nála helyettesiti az álmot. Ez 
a kábulat abban nyilvánul meg, 
hogy nincs teljes öntudatánál és 
a szemei lecsukódnak Ez azonban 

nem tart sokáig ugy, hogy a szer 
vezet csak kis mértekben pihen- 
heti ki magát. Kennethbest álmat- 
lansága miatt jóformán Angliának 
már minden hires orvosát felkeres 
te. Az orvosságok egész seregével 
is kisérletezett. de minden ered- 
ménvy nélkül. Hasonló esetet nam 
sokat ismer a tudomány Legutóbb 
a 18. század végén Franciaorszás 
ban fordult elő egy ilyen hasonló 
orvostudományi eset. Azt talán 
mondani sem kell hogy Kenneth- 
best az elmult öt év alatt az or- 
vosok egész serege tanulmányozta 
s tanulmányaik eredményeit több 
cikkben dolgozták fel. 
....................... 

- Jugoszláviában gyászbélye- 
get boecsátottak ki Sándor király 
emlékezetére. Jugoszláviában Sán- 
dor kírály halála ntán gyászbé- 
lyegsorozatot becsátottak ki a 
mely fekete kerctben ábrázolja a 
meggyilkolt uralkodót. A gyászbé- 
lyegkből csak kis mennyiség ke- 
rül forgalomba ugyhogy azok ára 
máris igen nagy. A bélyeggyüjtők 
erősen keresik a (ugoszlávii gyás 
bélyegeket. 



Élelre-halálra 
E J. Futrelle regénye 
a 

XLVII. 
,BPerc perc után mult s még min- 
dig nem történt semmi. Éppen fel 
akart állni, mikor hirtelen a kap- 
csoloó éles pattanását hallotta és 
a villamos körték élénken fellán- 
goltak a szobában. Fényük ugyan 
vakitotta Gynm urat, de nem 
mozdult,. Ekkor halk suttogó hang 
hallatszott. 
- Jó estét, Grimum ur! 
Női hang volt. Kellemesen zen- 

gett, teljesen nyugodtan s emellett 
dallamosan. Grimm ur bizonyára 

nem sejtette, hogy ép ezt a hangot 
fogja hallani de azonnal amnegis- 
merte - nincs más hang, mely igy 
csengene c kerek nagy világon -s 
ámhár még kissé pislogott, mégis 
előzékenyen felállt. 
- Jó reggelt, Thorne kisasszony 

e- javitotta ki kimérten. 
Most szemei megszokták a vilá- 

gosságot s megoillantotta a falkár- 

pit dus zöldjéből kiemelkedő csi- 
nos alakját. Ajkai ikissé nyég job- 
ban meggörbültek s csodás szemei- 
ből fény ragyogott - a dévajság? 
Estélyi ruhája lágy ráncokban hul- 
lott alá vállairól s egyik fehér kar- 
ját kinyujtva tartotta, mert keze 
még mindig a kapcsolón nyugo- 
dott. 
- Tehát nem hallott? - kezd- 

te suttogó hangon. - Erre számi- 
tottam. De most egy pillanatra le- 

csavarom a lámpákat. mig ön szo- 

rosan összehuzza a függönyöket és 
aztán... aztán... értekezletet 
kell tartanunk. 
A fény elaludt és Gyümm ur zaj- 

talanul ment a négy ablakhoz. Az- 

tán a lámpák megint fellágoltak. 

Csak egy pillanatról van sz 
- jelentette ki Thorne kisasszony 

és átadott egy darab papirost. - 

Szeretném, ha ezt elolvasná... na- 

gyon gondosan elolvasná... aztán 
megint lecsavarom a lámpákat, 

mert veszélyesek. Azután nyugod- 

tan megtárgyalhatjuk az ügyet. 

Grimm ur átolvasta a papirost, 
mig Thorne kisasszony szemei kér- 
dőleg tekintettek mozdulatlan ar- 
cába. Végre hanyagul, egykedvüen 
feltekintett olvasmányából, azután 
a pamlaghoz ment és leült; Grimm 

ur helyet foglalt mellette. 

- Azt hiszem - jegyezte meg 
Thorne kisasszony - hogy ez az 

irás Boisségur ur eltünését teljesen 

megmagyarázza, 

= Loegalább is egy magyarázata 

van - hagyta helyben Grinm ur 

elgondolkozva. - Elrabolták... 

most fogva tartják.. ötvenezer 

dollárt követelnek biztonságáért ét 

szabadonbocsájtásáért. - Szünet 

állott be. - És tulajdonképpen ki- 

hez intézik ezt a követelést? 

- Boisségurnéhoz, - felelte 

Thorne kisasszony. - Nálam a bo- 

riték, melyben a levél érkezett. Ma 

délután félegy órakor adták fel a 

főpostán, ezt bizonyitja a levélbé- 

lyeg bélyegzője; a boritékon a ci- 

met épugy, miut a levelet irógép- 

pel irták. 
Ésgs miként jutott az ön bir- 

tokába? - kéddezte Grimm ur 

hosszu szünet után. - Miér
t nem 

szólt nekem Rigolot ur semmit 

róla ma délután, mikor itt 
voltam? 

(Folytatjuk.) 

Misszajöttem Kolozsvánra dolgozniakarok' 
-mondotta dr. Róth Marcel a Zsidókórház uj sebészorvosa 

OLOZSVAR) A kolozsvári 
zsid áz a tegnapi nappal uj 
éra elé érkezett. Taguan kezdte 
meg ugyanis a zsidó kórháznál 
muüködését az Aradról vissza szár 
mazott országos hirnévnek és tisz- 
teletnek örvendő dr. Roth Mar- 
czel egyetemi magántanán aki el 
fogadva a zsidó kónház sebész- 
osztály vezető főorvosi meghivá- 
sát, ujra visszaköltözött Kolozs- 

várra. 
Dr. Roth Marczellel rendkivül 

sokat nyert a zsidó kórház és a 

kiváló orvostanár személyével 

mintegy kiegészült a zsidó kór- 

ház amugy is országos jóhirnév- 
nek örvendő orvosgárdája, 
Munkatársunk ma délelőtt fel- 

(Datuska renökivül zavarosan mondja el 

kereste dr. Roth Marczellt, alki be- 
szélgetés közben egy kézmozdulat 
tal elhallgattatta az uijságirót: 

- Nem akarok nyilatkozatot 
adni nem akarok feltünést. Visz- 
szajöttem Koiozsvárra, dolgozni 
akarok. 

Komoly kijelentés, csupán né- 
hány rövid szó volt, ami egyuttal 
jellemzi is az embert: „Visszajöt- 

tem Kolozsvárra és dolgozni aka- 

rok." Ebben a néhány szóban ben 

ne van dr. Roth Marczell puritán 

jelleme, akinek a zsidó Ikórház 

sebészfőorvosi minőségében alkal 

ma lesz régi érdemes munkássá- 

gához hasonlóan a legnagyobb 
eredménnyel dolgozni. 

a biatorbágyi merénylet lefolyását 
(BUDAPEST.) A biatorbágyi me 

rénylő ügyében a pestvidéki tör- 
vényszék tegnap folytatta a tárgya- 
lást, amikor Matuska magáról a 
merényletről beszélt: 
Az ekrazitos csövet, amikor a 

sinek alá helyeztem, vizesek vol- 
tak. Azt hittem, hogy a tehervonat 
jön. Már 2-300 lépésre szaladt, 
amikor a gyorsvonat fénylő lám- 
pákkal őrülten robogott a viadukt 
felé óriási láng csapott föl... 
nem tudtam anit éreztem... Leó 
is ott volt. Valami megmagyaráz- 
hatatlan kényszer folytán lero- 
hantam a romokhoz, hogy meg- 

nézzem, mi töntént, meg akartam 

akadályozni, hogy raboljanak. 

Menteni akartam. Meg is sebesül- 

tem. Az állomáson kötözték be se- 

beimet. 

Matuska ismét zavart lesz, ért- 

hetetlenül dadog mindeniét. 

Könnyeit törli. Az elnöknek arra 

a kérdésére, hogy miért helyezett 

el egy levelet a sinek alá amelyből 

azt lehetett következtetni, hogy a 

merényletet kommunisták követ- 
ték el, Matuska igy válaszolt: 
- Előttük is hires akartam 

lenni. 
Elnök: Lálta a halottakat és se- 

besülteket? 

Matuska: Nem láttakn. Azon cso- 

dálkoztam legjobban hogy Leóval 

sem tudtam beszélni. 

Matuska a kommunizmusról és 

hitlerizmusról vitatkozik az elnök- 

kel, majd élesen visszafelesel, mi- 

re 3 napi sötetzárkával büntetik. 

A vádlott egyik percben fölényes 

a másik percben zokog. Egyszer 

csak elhallgat... nem akar vála- 

szolni, majd hirtelen mindkét nad- 

rágszárát térdig felhuzza és fel- 

kiált: 
- Itt a csodaa 
Matuska arról beszél, hogy pap 

akart lenni, de 10 éves korában 

bünbe esett Predesztinációja ke- 

vés volt az Istennél. A tárgyalást 

ma folvtatiák. 

SORT 

Titokzatos ital, amely doppincolja 
a futballistákalt 

(PÁRIS.) A francia „LAuto"
 c. 

lap részére Mr. F. Carruthens
 Lon- 

donból azt irja, hogy az egyi
k nagy 

angol futballklub igazgatója rév
én 

ütokzatos italról szerzett tudomás
t. 

A titokzatos ital - amelyet egy 

ismenetlen küldött kipróbálás vé- 

gett - képessé teszi a ját
ékost ar- 

ra. hogy 90 perret teljese
n irissen, 

a legkiscbb fáradtság érzése nél- 

kül játsszon végig. Az i
talt az igaz- 

gató saját magán próbálta
 kis ha- 

iását egyenesen remeknek találta. 

Kilencven percen át abe
zolut köny- 

nyünek, ruganyosnak és üdének 

érezte magát, majd másfé
l óra le- 

teltével a hatás fokozaítosa
n meg 

szünt, anélkül azonban, hogy a les- 

kisebb káros hatást hagyta vora
 

maga után. Ennek ellenéme sem 

fogadta el a szenzációs dopping- 

szert, mert nem tartotta sportszerü
 

nek hogy nyen eszközzel éljen. 
Kérdés azonban - irja a riporter 

ogy valameanyi futballdirek- 
tor igy zondolkozik-e. Mert ha 

nem, akkor a legközelebbi időben 

a sportok minden ágában hatal- 

mas meglepetésekre lehetünk elké- 

szülve. 

Három mérkőzést játszik 
a magyar válogatott 

decemberben - külföldön 

(BUDAPEST.) A magyar váloga- 
tott labdarugócsapat - mint már 
jeleztük - december 9-én az ola- 
szok ellen mérközik Milánóban. A 
mérkőzés után a magyar fiuk nem 
utaznak vissza Budapestre, hanem 
Dublinba menyek, ahol Irország 
legénysége eltlen kell december hó 
16-án müsor szerint kiállaniok. A 
magyar sportkörök ugylátszik ka- 
matoztatni akarják külföldön a 
magyar labdarugás jó hirnevét, 
mert a milánói és dublini mérkő- 
zés közé meg egy nemzetközi mecs- 
cset kötöttek le a csapat részére, 
emely december 12-én Rottendam- 
ban lesz a holland válogatott ellen 
komoly sportkörökben nagy ellen- 

TERE-SP0ORT 

zésre talál a válogatott csapat 
agyondolgoztatása, ami a játékosok 
letörését, de a magyar futball jó 
hirnevének pusztulását is eredmé, 
nyezheti. 

Budapest rendezi a Jjövőévi 
főiskolás világ- 
bajnokságokat 

(BUDAPEST.) A jövő évi fői. 
kolai világbajnokságokat Budapes: 
ten rendezik meg. A magyar főisko 
lai sportköröknek nagy gondot oko 
zott az, hogy megfelelő pályáról 
gondoskodjanak Ugyanis sem: 
BEAC, sem a MAFC pályája nem 
alkalmas arra, hogy ezt a nagy. 
szabásu - olimpiának beillő 

főiskolai versenymüsort lebonyo. 
litsák. A magyar főiskolások se- 
gitségére sietett az Országos Tesl. 
nevelési Tanács smely 

200 ezer pengős (kb. 6 millió lej) 
támogatást eszközölt ki a ma. 
gyar kormánytól 

jaira átalakiisák, kibővitsék. 

Egy bizottság most megállapitotta 
hogy a BEAC pályája a legalkalma 
sabb a kibővitésre s az ernevonat- 
kozó tervek már el is készültek, 
ugy, hogy rövidesen megkezdőd. 
nek a munkálatok. 

Ausztria-Sváje Európa-kupa- 
mérkőzés kerül eldöntésre vasár 
nap Bécsben. Meisi Hugo szövet- 
ségi kapitány a magyarok elleni 

mérkőzés tapasztatlatin alapján a 
következő csapatot jelölte ki a 
svájciak ellen: Platzer, Pavlitschek, 
Sesta, Wagner, Smistik, Skoumal 

Kaburek, Zischek,. Gschweidel, 
Walzhoffer, Hassmann. 

Ugyancsak vasárnap az osztrák 
B. válogatott Genuában játszik az 
olasz „kadettokkal". 

A kerület vezetősége november 
7-én este az Avram lancu, Ama- 
teur, Speranta és Solid csapatok 
kiküldötteinek jelenlétében a bal 
nokságra benevezett csapatokról 
sorshuzást megejtette, amelyn 
sorrendjét és idejét az alábbiak- 
ban közöljük: November 18-án bal 
oldali pályán játszanak 9-10 Ju 
ventus, 10-11 Meteor, 11-12 R0 
mánia 12-1 Solid, 1-2 Posta. 
2-3 Vládeasa (Calátele), 3-4 TI 
Turda, 7-8 UECG és 8-9 Transil 
vania. November 18-án, jobboldal! 
pályán játszanak 9-10 Bohém 
12-1 Nris, 2-3 Gladiator (Huedinl 
3-4 Miniera (Aghires), 7-8 U 
II. November 25-én a baloldali pá 
lyán játszanak 9.-10 Gloria, 10- 
11 Circ. III FC, 11-12 Victori4. 

12-1 Metalurgistii 3-4 Amateul 
4-5 KAC, 5-6 Sparnta. Novem 
ber 25-én jobboldali pályán áts74 
nak 10-11 FIc i11-12 Pálm 
12-1 Avram lancu, 2-8 Soimi 
3-4 Corvin, 4-5 Minerva 5 

Hercules,. A csapatok felkéretnek ' 
pontos megjelenésre. A kerülel " f 
zetősége. - Ve senyprogram: 

S 
Oltean- ta Palma 10. XI. ) űi 

lva, Juventus-Prezenski 1a 

délután 6 órakor Nagy E elt 
Versenyeredmények: f0 

ruinta 163:121. Fortereatá-AP0 

152:96. 

arra a célra 
hogy valamelyik főiskolai spori 
telepet a világbajnokságok cél- 
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(ARAD.) Pár héttel ezelőtt nagy 
zzol keltett „bizonyos 
srökben egy ismert nevü keres- 

ó letartóztatása, A kereskedő 
kechwartz Sándor volt. A vád elle- 

le: csempészés. 
Az ügy maga a hir szünkeségé- 

en voltaképp: en nem is lett volna 

ülönösebb, ha nem derül ki ez- 
el kapcsolatosan, hogy az „akció 
ban igen sokan érdekeltek, Per- 
ze ugy erkölcsileg, valamint anya 
lag is. Több kereskedő. 
A kivizsgálás folyamán - és itt 
em hallgathatjuk el Vulpe Con- 

tantin aradit vezetőügyésznek 

mulhatatlan érdemei vannak, 

kiderült hogy Aradon amerikai 

metódusok szerin! nagy sikerrel 

de még nagyobb anyagi eredmény 

vel dolgozó társaság fosztogatja 
Wed keneskedőit a legális haszon 
tó] és olyan kiterjedt ügykörrel 

műüködik, amely 
Aradot központositva a nagyvá- 
radi, szatmári és máramaros- 
szigeti körzeteken keresztül be- 
hálózza az egész országot. 
A maffia bünlajstromának nyo- 

mozási szálai a főügyész kezébe 
kevülve, elegendő alapot adtak az 
erélves fellépésre és Vulpe Con- 
stantin 
elhatározla az irtóhadjárat be- 

vezetését. 
A hatósági akció elég korán rájött 
hrra, hogy a tisztességes, adófize- 
tő kereskedők és gyárosok érde- 
keit megvédje. 
lga. ugyan hogy időközben 

Schwarczot az ügyészség busás 
kaució letétbehelyezése után sza- 
badlábra engedte, de viszont a 
vizsgálat uj irányba terelődött, a 
melynek feladata szorosan össze- 
függött nehány tisztázatlan pont- 
tal és pedig többek között azzal, 
hogy azon az éjszakán amikor 
Schwarcznál házkutatást tartot- 

tak, a Metianu uccában egyik 
cégnél egész éjjei lázas csomago- 
lás folyt és áruszállitás. 
Az ügyészségnek az a gyanuja. 
Ogy ezen az éjjelen 

csempészárut csomagoltak és 
szállitottak „védettebb helyre. 
Ugyancsak a nyomozás szálai 

egy másik kereskedőhöz vezetnek 
aki viszont a kérdéses házkutatás 

megtartása előtt sibolt el renge- 

mutóbusz-járat 
Cuj-Bucunesti 

Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 

Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucutesti-ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy. . . Lei 400 
Menettérti- -jegy. „700 

Információk és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 
eleton 155 szerezhetők be. 

teg árut dugott helyre. 

Nagy on évdekes az a ténykörül- 
mény is, hogy a nemrég Lippán 
leleplezett csempésztá rsaság mü- 
ködésében alapcsan gyanusitható 
azzal, hogy szoros 

kapcsolatot tartott fent az aradli 
Sehwarcz-társsággal. 

Gyanus szerepe van és 
tisztázásra vár egy Podnia Mke 
din nevü csempész müködése. 

Schwarczék tevékenysége körül. 

IIrtóhadj áralba kezdelt az aradi főügyész 
a megyében is amerikai módszerrel 

dolgozó esempészbanda ellen 

elfogatási parancsot adtak ki el- 

JÓESTÉT! 

Azonban ez az egyén, akit egyéb- 
ként nem mégiben félmi Hiós vám- 
birságra büntettek, megszökött és 

lene. 
A vizsgálat a további siker érde 

kében ezeket az adatokat is meg 
akarja világitani és valószinüleg 
egy olyan társaság fog hurokra ke 
rülni, amelynek müködése több 

millióra rugó kárt okozott eddig a 
legális kerpeskedelemnek. 

e 
Uránia-Mozgó 
STAN és BERAN 

Felforgatják a világot 
usok legujabb szenzációs vizlátéka 

Ké tőrai nevetés! 
A közkedvelt komik 

SSSS 

Kivezető utat keres a (T agyar Párt 
sulyos kisebbségi bajokból 

(KOLOZSVÁR.) Eisőnek jelen- 
tette a ,Jóestét!", hogy az erdé- 
lyi magyarságot ért sorozatos sé- 
relmek és azoknak orvoslása vé- 
gett összebívták az Országos Ma 
gyar Fárt parlamentjét. A párt 
központi irodája a napokban szát 
küldötte a meghivókat oz elnöki 
tanács és az intézőbizottság tag- 
jainak valamint az egyes tagozati 

vezetőknek és parlamenteneknek 
az elnöki tanács, illetőleg az orszá 
gos intézőbizottság november 12.-i 
és 183.-i tanácskozásaira. 

Nagy szükség van most a ma- 
gyarság bajainak orvoslására, mi- 
kor a terhek, az életlehetőségek 
napról-napra sulyosbodnak, a kor 
mányzat a legszigorubb eszközök- 

Törülte a tábla dr. Löblé László száz- 
ezen lejes szeszhirságát 

A kolozsvaári pénzügyigazgató ellen 
is fegyelmit inditottak az ügyben 

A törvényszéken és a táblán 
szinte már mindennaposak a Löb- 
lé-perek. Szegény Löblére annak 
idején, olyan okok miatt, melyek 
csak később jönnek napvilágra. 
pár évvel ezelőtt igen magy figyel- 

met forditottak. Nemi mult el hét 
amikor ne birságolták volna meg 
valami ügyből kifolyólag, - nem 

sokat törődve azzal, hogy szabá- 

lyos, vagy szabálytalan-e a birsá- 
golás. 

Igy történt az is, hogy egy szép 

napon, ezelőtt öt esztendővel, dr. 

Löblééknek a 

teherautójukat feltartóztatták 

az országuton és minthogy a ki 

sérő iratokban valami kifogást 
találtak, 109 ezer lejes birságo- 
lási jegyzőkönyvet vettek fel el- 

lene. 

A birságolási jegyzőkönyvet az ak 
kori kolozsvári pénzügyigazgató- 
hoz terjesztették fel, mert a bir- 

ságolás az országutnak azon a ré- 

szén történt. amely már Kolozs- 

l 

kel lép fel a kisebbségi akarások- 
kal és megnyilvánulásokkal szem- 
ben. Ezer seb gyöngiti a magyar 
erőt amelyet orvosolni kell. Nap- 
ról-napra ezer és ezer elbocsátott 
magyar munkás állásának elvesz 
tésére itélt postás, vasutas, tanitó, 
tanár sikolt fel segitségért. Javain 

kat kisajátitják, kultunánkat el- 
sorvasztják, iskoláinkban 
üzik az anyanyelvet és még sok- 
sok kinzó baj vár orvoslást a ma- 
gyarság vezetőitői 

Reméljük, hogy a magyarság 
parlamentje megtalálja a bajok- 
bóől kivezető utst és békés fejlő- 
dést nyit a meggyötört és agyon- 
hajszolt erdélyi magyarság szá- 
mára, Ezt joggal elvárjuk! 

megyéhez tartozik. 

A pénzügyigazgató látva, hogy 
a birságolásnak semmi alapja 
sincs, ad akta tette az ügyet. 

Dr. Löblé jóakarói" azonban 
megtudták a dolgot és feljelentet- 
ték a kolozsvári pénzügyigazgatót 
összejátszás miatt, A feljelentésre 

fegyelmi vizsgálat indult meg a 
pénzügyigazgató ellen, 

aki azonban bizonyitotta, hogy 
teljesen szabalyszerucn járt el. A 
penzügy gazgatót 

ielmentetlék a fegyelmi ügyé- 

ben, 
azonban ennek ellenére dr. i öble 
birságolását mégis helybenhagy- 
ták a „jóakarók" intervenciójára, 
ugyhogy Löblének itt is felebbez- 
ni kellett. 
A törvényszék helybenhagyta a 

birságot, azonban a tábla a teg- 
napi tárgyaláson 

jogerősen törölte a birságot 

oDoL FOGKRÉMMEI 

határnokat, 

szám- 

Hátárkiigazitás történt 
a török-bolgár határon 

(ISTAMBUL.) Törökország és 
Bulgária között az utóbbi időben 
számos határincidens volt a nem 
megfelelően szabályozott határvo- 
nalak miatt. Az incidensek elsimi 
tása céljából most egy török-bul- 
gár vegyes katonai delegáció a 

helyszinre kiszállva pontosan meg 
állapitotta a két ország közötti 

kisebb igazitásokat vé- 
gezve azokon. A munkálatokról 
azután pontos jegyzőkönyvet vet- 
tek fel. 
........................ 

Véresre bicskázták 
a végrehajtót 

(CEfATEA ALBA.) Noul Caragi 
községben Jon Zlato községi adó- 
végnehajtó két alárendelt adókö- 
zeggel és a csendörörs vezetőjével 
kiszállott Dumitru Calina gazdál- 
kodó házába, hogy ott foglalást 
eszközöljön. Calina rokonaival és 
szomszédaival 
megtámadta a végrehajtókat és 

Zlatot véresre bicskázták, 
ugyhogy életveszélves sérüléssel 
szállitották a kórházba. A bicská- 
zó gazdálkodót és társait letartóz- 
tatták. 
e............ 

Németország lakosságának 
közel 63 százaléka 

protestáns 
(BERLIN.) Az 1933 juniusában 

tartott népszavazás szerint 
Németországban 40 millió 900 
ezer protestáns, 21 millió 200 
ezer katólikus, 500 ezer zsidő és 
2 millió 400 ezer vallásnélküli 
egyén él. A protestánsok száza- 
lékos arányban 62.7 százalékát 
tezik ki a teljes népességnek. 

Az utóbbi időben a kivándorlások 
folytán a zsidók létszáma ismét 
csökkent jelentősen, mig a kató- 
lkusoké szintén jelentékeny szám 

ban apadt. Ennek oka az, hogy a 

hitleristák nagy propagandát fej- 

tenek ki a katólikusoknalk a pro- 

testáns vallások kötelékébe való 

áitérésére, másfelől pedig az ős- 
germán pogány valláshoz való 

csatlakozására. 
amsmaorn 

- Erősen terjeszkedik a gyönge 

nem Angliában. Londonból jelen. 
tik: Nemrég jelent meg egy érde- 
kes statisztika azokiól az angol 

nőkről, akik különböző szabad- 

fc glalkozósokot üznek. A kimuta- 

tás szerint 2 különböző szakmai 

szervezetekben,380. 359 nő van be- 

iratkozva ezzel szemben csak 

3356.226 férfi. A nők közül 357 vas 

munkával oglalkozik 820 a vasut 

kölelékében fergalm: szolgálatot 

e ljesit, 60 pedig mint ersenyfn- 
gadó-irodák vezető müködik. So- 
kan találhat5k azonban a nők a 

1 és megszüntette az eljárást dr. 
Löblé ellen. 

rendőrségi s égálatban és mint 

detektivek, rendőr és rendőrtel- 



800-320 ezer, Barátság, Téli re- 
ge, Varrónő, 7470 Butorozott szo- 
ba, Garderobe szeknény, 7413, 
Konyhabutor, 1300-ig, Alkalmi vé- 
tel, Barna Dobkályha, Diszkrét, 
Habik, Kékszemü asszony, Munka- 
szerető, Minerva, Nem kaland, 
Szántó, Vidéki jeligékre levelek 
vannak a kiadóban, 

KETTŐSZÁZEZER iejjel meg- 
nősülne jómegjelenésü fiatalem- 
ber. Választ , Vállalat tulajdonos" 
jeligére a kiadóba, .7516) 
RÓZSI, ne feledkezz meg hol- 

napi randevunkról „Star"-nál, C. 
Victoriei 1. Vehetsz ott mindjárt 
Pullovert, harisnyát, zsebkendők 

(7184) 
EGON grafológa jósnő, Baritiu 

20., csodálatos tehetségével bámu- 
latba ejt mindenkit. Csak pár nap. 
ig fogad. (7458) 
FIGYELEM! Itt a tél! Hócipő, 

sárcipő és mindennemü gumiáruk 
szakszerü, tartós javitását vállal- 
ja az ismert „SPORT" gumivulka- 
nizáló üzem. Str Dorobantilor 5. 

(7244) 
...................... 

ADÁS-VÉTEL 
UJ vakkond-bunda olcsón el- 

adó, HFarkas szücs-üzletben, P. Uni- 
rii. (7364) 

Figyelem I. 
Készpénzéri veszek magas 
aron férii és női, téli használt ika- 
Dátokat, férfi felöltőket. trensch- 
coattakat, városi buudákat, női bun- 
dakat, börkabátokat, öltönyöket és 
mindenféle férfi ruhanemüeket. 
Figyelem NI. Aenti targyakat 
a legolcsóbban nálam szerezheti be: 
-ARCO Strada Nic. loga 11. 

KÖSER libahus, libabőr és zsir 
naponta frissen kapható. Brodné, 
Regina Maria 38. (7369) 
ÓCSKA ablaktok rámákkal el- 

adó. Str. Cipariu 2. 
SZÉPEN éneklő kanárimadarak 
és különböző butordarabok nagyon 
oicsón eladók Calea Feleacului 37. 
Réthelyi. ((7491) 
ELADÓ URILAKÁS falu köze- 

pén szép udvarral, nagy kerttel 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 
HASZNÁLT ruhákat tegmaga- 

sabb árért vesz Glück, P. Unirii 18. 
(7195) 

ELADÓ egy nagy vaskályha. 
Str. Regina Maria ás., fodrász-üz- 
letben. (7517) 
ELADÓ szép helyen külön telek 

50.000 lejért 15.000 bankteher. Str. 
Mihai Park 37a. 512) ELADÓ nagy írancia baba, bu- 

árért, Szépen butorozott szobában. 

torral és kocsival. Sir. Avram lan- 
cu 21. Dolha. (7528) 

.... 

PERZSA keleti szönyeg eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. (7520) 
ELADÓ „Gaumont" mozigép, 

Dinamo 70 voltos, 80 ampérés. Gőz 
lokomobil hatos 10 légkörös MAÁV 
gyártmány. Mindhárom kitünő ál- 
lapotban. Knell Miklósnál, Simleul- 
Silvaniei (Szilágysomlyó,, Jud Sá- 
lai. űs18) 

MÁZSAMREÉLEGET, kétkerekü 
taligát megvételre keresek Mészke- 
reskedő Regele Ferdinand 99. sz. 

(7530) 
............... 

KIADÓ LAKÁSa A . 

MODERN garzon lakás két szo- 
ba fürdőszoba Tudor Vladimires- 
cu 17. sz., kiadó (7427) 

3 SZOBA, konyhás, fürdőszoba 
előszobás parkettes lakás két kü- 
lönbejáratu szobával azonnalra ki. 
adó. C. Motilor 54. sz. (7074) 
KIADÓ nagy helyiségek mühely 

nek vagy raktárnak. C. Dorobanti- 
lor 58. (7482) 
AZONNAL kiadó hatalmas üz- 

lethelyiség lakással, vendéglőnek, 
irodának vagy lerakatnak, nagyon 
olcsó árért. Str. Chinez 2a. (7489) 
KÜLÖNBEJÁRATÚ butorozott 

szoba, esetleg ellátással, olcsón ki- 
adó izr. fiunak. Str. Cipariu 2. sz. 

(7505) 
FIATALEMRER 3-4 személy 

ellátási kajphat nagyon mérsékeit 

Str. Bratianu 33.. eftó 4. (7514) 

ILAKAST KERES XIE 

RAKTÁRHELYISÉGET keresek, 
zárt csürt, vagy szint. Értekezni: 
Restaurant Grand. Dombovárinál. 

(7487) 

ALLAST KAPNAT E 

FOGTECHNIKUS tanulót azon- 
nal felveszek. Fogtechnikai labo- 
ratórium, Gottiieb, P. Unirii 10. ] 

(7490) 
6000 LEJ óvadékkal urinőt fel- 

veszek üzletbe. Str. Cipariu 1. sz. 
(7529) 

TANULÓLEÁNY varrodába fel- 
vétetik. Str. Baron L. Pop 25. sz. 

(7515) 
KIFUTÓFIU vagy leány román. 

magyar nyelvtudással felvétetik 
Anca könyvkereskedés, Regina Ma- 
ria 43. (7522) 
BORBÉLYSEGÉD azonnal felvé- 

tetik. Rugului 1. Roman Lukács 
frizer. (7524) 
PERZSASZÖNYEGET csomozó 

gyakorlott munkásnőket és tanuló- 
leányokat állandó alkalmazásra fel 
vesz „Orient", Cal. Motilor 14. sz. 

.7526) 
HÖLYFODRÁSZNŐT, vagy fér- 

fi azonnal felvétetik, Str. Babes 28. 
Chisozan, (7531) 

Rovancsolás, 

JÓESTEÉT! 
szavanként 1 Lei, vastagabb be- 
tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 Lei. 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre 
délelőit i1i óráig lehet csak feladni. 

BUTORASZTALOSSEGÉD azon 
nali belépésre kerestetik Diciosán- 
martin, Mihai Viteazul 16. Demjén. 

(7538) 
NEVELŐNŐ, aki az OAsanu-uc- 

ca cimét leadta, azonnal jelentkez- 
zen Str. Masinistilor 15a. alatt. 

(7537) 

KötönreLEK ] xecmsc xcxaxoaz] 

ÖLTÖNYÖK, télikaábátok, si-ru- 
hákat rendelés után legjutányosabb 
áron Becze uriszabósága készit. P. 
Unirii 21. I. em. (7125) 
THEBET grafológa-jósnőről 

mindenki csodálaital beszél. Min- 
dent megmond. Taxa 20 lej. Calea 
Feleacului 8. (7501) 
MIKLOVITS GÉZA! Cal, Victo- 

riei 20. Legolcsóbb, legfinomabb 
cukrászsütemények 3 lej. Megren- 
deléseket legolcsóbb árban eszköz- 
lök. (((7420) 
TALÁLTAK egy retikült a Ma- 

gyar Szinházban. A Magyar Szin- 
ház vasárnaip délutáni előadásán 
egy kolozsvári urinő fekete bőr- 
retikült talált, amely különböző 
iratokat és tárgyakat tarkalmaz. A 
retikült tartalmával együtt igazolt 
fulajdonoss átveheti a Jóestét! 
kiadóhivatalában. (7535) 

PULOVEREK., sálak. keztyük. 
sikesztvük, teritők, melltartók kö- 
tését és horgolását olcsóért válla- 

lom, Polgárné, Str. Avram Ilancu 21 

HÖLGYEIM! Havi ötven lejért 
tanitok táncolni. koncsolyázni. tor- 
ászni, sielni. .Sportolni akarok" 

jeligére. (7452) 

MŐRIC fiutáriroda Str Reginn 
Mara 19. sz. alá költözött Te'e- 
fon 6és. (7523) 
FIGYELEM! A legolcsóbban 

rász és pipere árut csak Deák üz- 
letében, Cal, Regele Ferdinand 131 
sz. elett szerezheti be. (7525) 
...................... 

Sikkasztás miatt hat havi 
elzárással büntették 

a 76 éves falusi pénztárost 

(KOLOZSVAÁR.) Tamás Jáno' 
Magura község 76 éves pénztárosa 
akinek mellesleg halvány fogalma 
sincs a pénztári könyvvezetés tit- 
kairól, sikkaztással vádolva állott 
a törvényszék első szekciója előtt. 
A derék atyafinak 1980-tól 1932-ig 
egy ujfajta pénztárosi trükkel, si- 
került is elkezlenie 20 ezer lejt. 

következett a falu 
primárja rézéről" melynek során 
kiderült, hogy a községi pénztáros 
nem tudott elszámolni a fenti ösz. 
szegről, A törvényszékitárgyaláson 
a vádlott azzal védekezett, hogy ő 
3 20 ezer lejt befizette az illetékes 
belyre. de nem kapott róla nyug- 
tát. Bebizonyosult szonban a bü- 
nössége anmelyért bat hónapi fog- 
házat kapott. 

II. évfolya 

Semmiféle összetüzés ne, 
voltaDácia-bőrgyár Szír, 
koló munkásai és a szítrájl 

törők között 
(KOLOZSVÁR.) Néhány na 

ezelőtt rendőnsegi információ a 
ján megirtuk, hogy a Dácia 
gyár sztrájkoló munkásainak 
része állitólag fölvette a munki 
ugyanekkor a sztrájkolók és a d gőzók között kisebb összelüze került a sor A sztrójkoló mun, 
sok egy nyilatkozatot juttattak 
lapunkhoz, amely szerint cáfol azt a hit, mintha közöttük szli 
törő lenne. Ilyeneket fenti szal) 
képzetlen emberek közül Verbuni tak A sztrájkolók el vamnak H 
szülve a legvégsőöig kitalrtani. 
A sztrájkoló munkások a sziráj 

törők közül senkit sem akadál 
tak meg a munkafelvételében 5 
nem is kerülhetett közöttük 
molyabb összetüzésre a sor 
sztrájkolék részéről a rendőré, senkit sem állitott elő. 

- Agyonütötle a lezuhanó [ 
törzs a favágómunkást. Sulyos sz 
rencsétlenség történt tegnap dá 
után Mogas mellett elhuzódó tölgy 
faerdőben. Tauti Teodor még 1e 
gel korán kiment az erdőbe fál 
vágni. Szorgalmasan dolgozott a 
délutáni órákig, amikor az egyi 
hatalmas fa levágásakor nem vi 
gyázott eléggé és a kivágott tórn 
a favágóra zuhant. A falubeli em 
berek csak órák mulva találtak n 
az eszmélelenül fekvő Tamtira, aki 
nek a kidült fatörzs a jobb lábál 
és karját kettétörte és sulyos bel 
ső sémüléseket is szenvedett Be 
szállitották a közeli kórházba. Ál 
lapota életveszélyes. 
- A cserkészek gyüjtenek n 

vember 11-én és 18-án. A reformi 
tus Nőszövetség szeretné az idén k 
karácsonyi segélyezésben részesi 
teni a nélkülöző ruhátlan, cipőtlen 
ikolás gyermekeket és nyomotgó 
szegényeit, jól lehet az idén e célri 
forditható anyagi ereje alig negyel 
része annak, mint aminővel a t4 
valy rendelkezett. Éppen ezért a1 
idén is november 11-én és 18-án 
(vasárnap) délelőtt és délután 4 
hidelvei gyülekezet cserkészcsapa 
ta álal, mint gyülekezeti diakonu 
sok által minden családot meg fol 
keresni avégből. hogy minden jó 

szivü embertesívér adományát fel 
ti célra összegvüjthesse, Adhatunk 
bármit, amivel éppen rendelke 
z7ünk: letett ruhákat, fehérnemil 
letett cipőket. pénzt, élelmiszeri 
tüzelőanyagot zöldsegfélét stb. 
ayüjtők igazolvánnyai vannak 
látva. Kérjük, hogy nevezett a 
gokat még ma keresse elő, he 
cserkészeinknek azonnal átadhas 
sa majd. Ha valahová cserkésze 
nem juthatnának el se novemb 
11-én, se 18-án, vagy pedig láto 
tásaik során az illető családot psat találhatnák otthon. ugy nzoki 
kérjük, hogy jószívű adomány 
kat méltóztassanak utólag a Cel 
Victoriei 67. sz. alá hármikor. tp 
tehetőlee minél előbb elmttal 
Mindenfele adományért hólás 
szöentet mond ez uton : a Nős 

Segélyező Bizottsága. 
. ..... A 

fl étterermmben ma és minden este Clujon még nem látott igen váltora tos és gazdag családi műsor szórakoztatja a közönséget. - A világhra Sixxtus-lu 3 ' í szenzációs akrobatikus-fantazia táncai, komikus zenemutatvánvat, büvészet stb A Greb- 
velsz-duo mondain akrobatikus, excentrikus táncai. Soló-táncok. n ............ 
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 és 1, zel kyomtatott a M A Y ER:NYOMDA uzés körtorgó-gépén, 

Cluj munk 
tattak 

áfa. esztőség és kiadóhivatal: 
ke 

ke ) Ferdinand 66, balra sztráj Telelen 61. 

rerbuni] ' 
nak; November 9. Péntek. 
ani. aptár Róm. sath. Tivadar. Prot. 
a szagy heodor. Gör. kath. Onisrior, Sim. 

míl la 2 Kislew adál 
Den 

ük o 
SOr 8 

kdkkue igy szól a ben- 
ieg: 

Milyen szép szobruk oan. 

. ...... 

Megkezdődött a a él. a a hegyek 
között. A hőmérséklet az egész or- 
szágban erősen csökkent. Az ab- 
nudbányai hegyekben és környé- 
ké megkezdődött a tél. Alsófehér 
megyében nagy hó esett és erős 
hideg lépett fel. Másfelől Bihar- 
megyében Nagyváradon még min 

dig 22 fokos meleget mértek. Ko- 
lézsváron közel 15 fokos meleget 
mértek. 

Veszélyes magasságok. Nem- 

régiben érdekes kisérleteket foly- 

tattak a tudósok ábban az irány- 

kat azok a repülők, akik nagy 

magasságokba jutnak. Ennek s0- 

rán megállapitották, hogy tizezer 

méter magasságban a repülőknek 

tüdejüket öxigénnel mesterségesen 

keli táplálniok, mert nem elegen- 

dő az a levegő, amit ebben a ma- 

Franciaországban, 

ban, hogy miképpen érzik magu- 

orvos azonnal 

hivást a 

- - Skárlátjárny, lépett fel Ki 
senevben. Kisetevben és hörnyé- 
kén veszedelmes skárlátjárvány é 

pett t1. A közkörházban 50 sulyos 
betg fekszik. A juány igen vesze 
delmes, mert z esetek leguagyobb 

rTésze halállal vosződik. 

- Segitséghivás rádió utján. 
Toulouséban 

egy orvost sürgösen elhivtak egy 
beteg gyermekhez, Az orvos oda- 

érkzve látta, hogy a beteg gyer- 
meknek rögtön egy speciális szé- 
vumot kell beadnla, mert attól 
függ a gyermek eletének megmén- 
tés. Mintahogy azo: aban a szérum 

beszrzése nagy nehézségbe ütkö- 
zik és sok időbe került volna, uz 

telefonált a ton- 
lousi rádió-állomásia kérve, hogy 

a leadást szakitsák meg es rádió 
utján intézzenek nyomatékos fel- 

hallgatókhoz, kérve, 

nélküliség. A bécsi 
lek száma 108482-re esett, Ez 
szám 1564 fővel kisebb, mint az 

előző hónapi. 

Bécsben csökkent a munka- 
unkanélkü 

- Szemtanuk kérestetnek. Meg- 
irta a „Jóestétl, Logy október hó 

26-án délelőtt 10 és 11 óra tájban 
a Dorobantilor-ut 119. szám előtt 
egy teherautó elütötte Grigore Mol 

dovam Pata-uccai lakost. A szegény 
kőmüvest akkor a mentők a klini- 
kára szállitották. Grigore Moldo- 
van munkaképtelenné vált s mi- 
után a teherautó Rus Vasile nevü 

gazdája, aki vezette az autót, hal- 
lani sem akar sem arról, hogy 
gyógykezeltesse vagy, hogy kárta- 
lanitsa, Grigore Moldovan lapunk 

utján kéri mindazokat a szemta- 
nukat akik látták az elgázolást, 
hogy adják le cimüket a „dóestétl! 

kiadóhivatlalaban vagy lakásán, 

SIrada Pata 204. szám alatt. 

0 Meghivó. A kolozsvári Külka- 
anó gasságban pbelehelnek. Tizennégy- 1hallgatókhoz, kéi 

lyos sm iz105an alabásírom. , hogy valaki közülük azonnol sze- jántó-uti róm. kath. kápolna hivei 

Nemi - feleli büszkén az éezet méter magasságban ed rezze be a kivánt szérumot és azt 1a1 november 10-én, gembeton 

1ó tölg, sszony - Aphroditel .. ... még a tiszta oxigén sem eleg juttassa el az életveszélyes álla- este 9 órai kezdetlel a Kolping" 

nég e KULÖNBSÉG a belehelésnek, mert az ember potban levő gyermek mgadott ci- legényegylet Str: Baron 1 Pop 3. 

lőbe f Kiss: Hovbá szetsz olyan na- is elveszti az eszméletét. Már 210 mére. Egy orvos aki történeteser szám alatti összes helyiségeiben 

sozott yon? méter magasságban erősen ritkává hallgatta a rádiót a segélyhivás negyszabásu, kabaré müűsorral egy- 

z egy! Nagy: Sietek haza, mert a szo- válik a levegő és az embernek után nyomban elővette kézigyőgy bekötött táncmulatságot rendez- 

nem úi balányunk elment és a feleségem erősen tartani kell magát, hogy a tárából a szükséges szert, autópa nek, melyre mindenkit szeretettel 

tt törz pgyedül pan otthon. lábán biztosan állhasso minél ült és a beteg gyermek lakására meghív a Rendezőség. Tazz zenée, 

beli em Kiss: Jó, hogy eszembe jutta- n iztbse n bb ment, alkit az ilyen módon gyor- jó flekkenről, friss kürtős kalács- 

áltak i od. Én is sietek haza. Nálunk magasabbra megy annál nagyoi san megszerzett szérumnak segit- ról, valamint jó horról gondoskod- 

Ira, ak , feleségem ment el és a szoba levegőellenállást kell mindenkinek ségével az utolsó pillanatban si- va. Ha jól akar mulatni ezen ked- 

b lábi ány van egyedül otthon... leküzdenie. került megmenteni. vező alkalmat ne mulassza el. 

yos bel 

tt. B 
; 

ket: Römaz Artis- 

* OPERA: Növember El Mamnarar hangversenyez Ez Untir-i koszknal 
nek ne 

cform UTAZÓ-VICC. 
idénő Egy gyalogos utazó megállit 
részet egy aulót: 
cipőtlen Pardon, uraság, nem Dolna 
omori szipes a kabátomat a legközeleb- 

bi faluig pinni? 

lati Miért ne - mondja az autó- 
hajdonos - de hogy fogja ma- zért a' 

5 18-án 60 azt ott megkapni? 

ttán am Nagyon könnyen, - mond- 
ja az utazó - mert ha uraságod- 
nak nincs ellene kifogása, benne 
maradok . ! 

A M 4G A 1 EREJEBŐL. 
ss: Látod. én a magam erejé- 

ből lettem az, ami vagyok. 

zesapi 

iakonu- 
neg fol 

den jó 

rát fen 
hatunk 

elke 

náe Nagy: Mi ez, barátom, dicsek- 

niszerl. vés, págy mentegetődzés? . 

stb. APROHIRDETÉS. 
1ak i , Egy vidéki lap apróhirdetései ; 
tt de özött ezt olbassuk: 
het EGY KANÁRI komrlett ágy- 
sa felszen eléssel eladó. 
sz 
vembel 

látor - Időjárásjelentés. A budapesti 
ot a teorológiai intézet jelentése sze- 
azoki ul déli és délnyugati élénk lég- 
áre Mamlás, felhösődés, eső, több he- 

lyen zivataros jeezséz vánható. A 

atet emérséklet egy egyelőre még alig vál- 
ás kör 
Nősző E Inspekciós gy égyszertárak. 

zen a héten a következő gyógy- 
a árak teljesitenek éjjeli szolgá- 

Fortuna (P. Unirii), Hygea, 
teghai Viteazul). Victoria (C. 

gele Ferdinand), Sotropa, (Ste- 
an eel Mare. 

Megisméttik a „Csirkefog é 
sikeres előadását. A kolozsvári Kol 
ping Legényegylet november 17-én 
(szombaton) pontosan 9 órai kez- 

dettel az egyesület helyiségében. 
Baron L. Pop- ucca 3. megismétli e 
„Csirkefogó" kitünően sikerült elő- 

adását. Felvonások közben első- 
rendü zene szórakoztatja a közön- 
séget. Előadás után tánc. 

, Clujon legolcsóbban, legszebben 
és a legdívatosabban 

modernül berendezett kelmefestő 
és vegytisztitó gyára dolgozik! 

xxxxx xxxxxxxxk 

A spanyol enkay leánya fe 
leségül megy egy olasz főnemes- 
hez. Rómából jelentik: Beatrix in 
fáns Alfonz spanyol exkirály leg- 
nagyobb leánya, a napokhan tart- 

ja esküvőjét Rómában Dom Alex 

Torloniával. A vőlegény Olaszor- 

szág egyik legrégibb főnemesi csa 
ládjának leszármazottja. 

- Versengés az aranyért. Lon- 
donból jelentik: A modern arany- 

kereső kutatásánál felhasználja 
már az autót és a repülőgépet is. 
Magánál az aranykeresésénél azon 
ban mindig érvényben marad az 
a régi igazság, hnogy azé a nyere- 
ség, aki előbb jelentkezik énte. Ez 
zel kapcsolatosan érdekes esetet 
jelentenek Salisburyból, Salisbury 

közelében az egyik aranykutató 
hiyen két férfi is versengett egy 
bizonyos aranylelő-hlyért. Mind- 

ketten előbb autón indultak ut- 

nak, majd repülőgépre szállottak. 

Az egyik azonban szerencsésebb 

volt. Gépével a lakhelyétől mint- 

egy 150 kilóméter távolságban le- 

vő közvetlen közelébe tudott le- 

szállani, 7 perccel hamarább, mint 

a másik, s igy ő volt a szerenesé- 

sebb. Azon a helyen ugyanis ha- 

talmas mennyiségüű aranyat ta- 

lált, mig társának már csak egy 

jóval kisebb aranymennyiséget tar 

talmazó aely jutott. 

- HALÁSZI munkaruhál, orvo- 

ei köpenyegei a legjobbak. 50 szá- 

alékban avatolt kelméből készül. 
nek Cuj. Calea Regele Ferdinand 
109. szám. 

Hirdessen 
a JÓESTET!"-ben 



Veszedelmes szélhámost 
vett őrizetbe a rendőrség 
KOLOZSVÁR A központi rend 

őrség bünügyi o. sztál ya letartóz- 
latta Hamza György 27 éves fiatat- 
embert, aki az utóbbi időkben so- 
rozatos szélhámosságokat követett 
el. Hamza az egyik galaci cég uta- 
zójának adta ki magát s különböző 
városokban kinált szöveteket el- 
adásra és a megrendelésekre elő- 
eget vett fel. A szélhámos előbb 
seltövarosába, Marosvásárhelyen, 
később pedig Tordán és Kolozs- 
váron szélhámoskodott. 
Hamza György egyébként házas- 

ságszédelgéssel is foglalkozott, Töb 
bek között két kolozsváni lánynak 
is házasságot igért , a házasságra 
tőbbezer lej előleget vett föl a ho- 
zományra. Haniát kihallgatása 
után az ügyészségnek adják át 

Megkezdték a katonasza- 
bad táss 1 vádott aradi 

orvos bünperének 
taárgyalását 

(KOLOZSV AR A tábla III szek 
e iéjának Elkja ani tanácsa ma kezdte tárgyalni .Bodea János 
aradi kórházi töoro, katonasza- baditási bünperét, aki ellen 24 
rendbeli közcökirath: amisitás cinien 
emeltek vádat. Bodeat a mátjusi tár 
gyalás alkalmával a törvény szék 
egy évi elzárásra ilélte, smmely el- 
len felebbezetlt. A táblai lárgyalá- 
son a vádat dr. Ilea főügyészhe- 
yettes kepviscli mig a védelmet 
Dante Hernman aradi ügyvéd 

játja el több társával együtt. A mai 
tárgyalás aj vád- és védőbeszédek- 
kel telt el és azok előreláthatólag 
meég holnapis taitani fognak, Ité- 
jet igy csak holnapra várható. 

- Szinielőadás a munkakamara 
támogatása mellett. A kolozsvári 
munkakamara támogatása mellett 
a Román Nemzeti Szinház legkö- 
zelebb november 15-én szini elő- 
adást rendeztee rendkivül olcsó 
heilyánakkal, Mindennemű felvilá- 
gositást a Munkakamara titkári 
hivatalánál lehet megkapni. 

- Rendőri hirek. A rendőrség 
bünügyi osztálya letartóztatta Réz- 
müűves Viktor és Lakatos Anton kis 
bácsi cigányokat akik azon a ci- 
men, hogy értenek a pénzhamisi- 
táshoz, falusiaktól anyagbeszer- 
zésre kisebb nagyobb összegeket 
csaltak ki. A két cigány kész tett 
egy pénzba amisitógépet, amelybe 
előzet esen valódi százasokat he- 
lyeztek el s amikor tudományukat 
kellett bemutatni. beöntötték a for- 
ró élmot és a géphől kiesett a va- 
lódi 100 lejes. fegel 3 bükkel több 
falusit sikerült beungralniok akik 
részt akartak venni a pénzhomisi- 
tásban s sikerült tőlük kicsalni né- 
hány ezer lej előleget. Az ügyész- 
ségnek adják át őket. Tegnelp 
este a Str. Saguna 5. szám alatti 
ház piacéjében tüz keletkezett A 
tüzet egy eselédleány gondatlansá- 
ga idézte elő, aki gyertvával ment 
le a pincébe fáért és égve hagyta 
a gyertyál amelvtől egy láda lán- 
get fogolt. Mielőtt a tüz tovább 

mos kolozsvári 

rendszeresiteni 

JóESs sTÉ T 

(BUKAREST.) (Rador.) A tör- 
vényhozó testüle tek 
összeecsik a Hberális kormány ha- 
talomra kerülésének egyéves év- 
fordulójával. A közeledő ülésszak- 
ban számos interpelláció fog el- 
hangzani, amelyek 2 parlament te- 
vékenységével To gnak foglalkozui. 
amely igen sok szünetet tart, Más 
interpellációk az állami közigazga- tás egyszerüsítésének kérdését, to- 
vábbá a tiszh iselői menesztések 
ügyét fogják szóvá tenni, ami a köz 
szolgálat rovására mehet. Ezenki- 
vül több interpelláció készül a kor- 
mány közgazdasági politikáia el- 
len. Ezzel kapcsolatosan a Curen- 
tul' azt irja, hogy az állami bevéte- 
lek az utóbbi időben ielentősen 
megnövekedtek,. A jelek szerint 
ebben a hónapban a kincstár be- 
vétele el fogia érni az 1 milliárd 
800 millió lejt. Ez más szóval azt 
jelenti hogy a kincstár bevételei 

megnyitása 

? 

Emelkeda ett a kincstár bevétele 
kezdik elérni " normális költségz 
vetésbe beállitott bevételi tételeket, 
ami a behajtások erős fokczódását 
és a bevetelek nagyioku javulását 
jelenti az előző hónapokkal szem- 
hen. 

TITULESGU A KIRÁLY 
ELŐTT 

(BUKAREST.) Titulescu kü ilügy- 
miniszter tegnap kihallgatásoa e 
lent meg Öfelsége előtt. A külöüg, 
miniszter beszámolt az enkerai 
tanácskozások eredményéről 

Ugyancsak kihallgatáson jelent 
meg az Uralkodó előtt Ausztria uj 
meghatalmazott minisztere is, zki 
megbizóleveleét nyujtotta át Ötel- 
ségének. 

A Cirentule szerint Titulesen 
valószinüleg elhalasztja párisi és 
genfi utját és csak a törvényhozó 
testületek megnyitása után fog el- 
utazni. 

z zz zzzeesem 

Elitélték a kolozsvóri üzletek 
bezsurranó szarkáit 

(KOLOZSVÁR. Tavaly télen szá 
üzlet tulajdonosa 

telt a rendőrségen, 
gy ismeretlen szarkák garázdál- 

az üzletlben A vizsgálas 
megallopítotia, hogy 

feljelentést 

h 

valószinüleg vásárlás ürügyével 
jelentkező ugynevezett besntra- 
nő telvajok üzelmeiről van szó. 

A Biró-féle üzlethen végül tetten s 
tek az alkalmazottak három nő- 

ből névszerint: Lapusan Máriából. 
Danze Dumitrunébál és Grosz Ilo- 
nából álló csonportot. amely 
amely épmen a lopott zsákmány- 
uyal akert eltávozni. 

A vásárlás ürügye alatt garázdálko 
dó tolvajnők, mint kiderült körül- 
belül 15 kolozsvári üzletet látogat- 
tak meg. Így a Rigó, Hoffmann, 
Serg, stb, cégeket és másokat. Ezek 
től összesen minlegy 
20 ezer lej értékü holmit loptak 
el. Tettükért 

ma kellett feleniök a törvényszék 
I. szekciója elől! emely Lapusan 
Máriát és Dence Dumitrunét fejen- 
ként 8-8 hónapi fogházra és 2.2 
ezer lei nénzbüntetésre itélte, mig 
a harmadil büntársnőjüket a tár- 

gyalásról elmar d: Grosz flona el- 
len könözőlevelet adtak ki és elren- 
delték a letartóztatását, 

Az iparosokat kereskedőket 
indokotatlanul kihagytákakonverziós 

törvény kedvezményeiből 
(KOLOZSVÁR) Tegnap este a 

Iparos egylet helyiségében érdekes 
előadást tartott dr. Bartha Ignác 
ügyvéd, az egyesület ügyésze a 

konverziós törvényről. Előzőleg 
Rácz Mihály elnök utalt néhán; 
szóval azoknalk az ismeretterjesztő 
előadásoknak jelentőségére. ame- 
lyeket a vezetőség a tél folyamán 

kivan. Majd dr. 
Bartha ismertelte részletesen a 
konverziós törvénynek a mezőgajz- 

dasági és városi adósokra, vala- 
mint az ugynevezett 5 évi morató- 
rium alá eső adósokra vonatkozó 
rendelkezéseit. Különösen nagy je- 
lentősége volt ejőadása azon részé- 

nek amelyben amra mutatott reá, 
hogy egyrészt 

az iparosokat és kereskedőket, 

másrészt pedig a házfulaijdon 

nal nem rendelkező városi adó- 

sokat kihagytlák a konverziós 

törvény kedvezményeiből. 

Az iparosoknak és kereskedőknek 
a törvényből való kimaradása az- 
zal az indokolással történt, hogy 

uáluk az adósságrendezésre, il- elternjedt volna, a házbelieknek sike 
rükt azt lokalizálni. 

kényszeregyezsé gi 

alkalmat nynjt. 

törvény ugyis 

Ezzel szemben áll az a tény, hogy 
a kényszeregyezségi törvény 

csakis azokra vonaikozik, aki 
szabályszerü üzleti könyveket 
vezetnek, már pedig a kisiparo- 
sok és kiskereskedők tulnyomó 
része semmiféle ilyen természe- 
tü üzleti könyvet nem vezet. 

Igy ha ingatlannal nem rendelkez- 
nek, ugy teljesen kimaradnak a 
konverzió előnyeiből. 

Ez sulyos igazságtalanság az 
amugyis válságos helyzetben le- 
vő kisiparos és kiskereskedlmi 
társadalommal szemben. 

De hasonló a helyzet az ingatlan- 
tulajdonnal nem biró más városi 

kategóriákra nézve 1s. 

'. Bartha végül a hozzáintézelt 
kéresrenl adott részletes felvilá- 

gositási! a szép számmal megjelent 

lelve a terhek csökkentésére a 

iparosegyleti tagoknak, akik nevé- 
ben Rácz elnök köszönte meg az 
érdekes és tanulságos ismeretter- jesztő előadást 

repülnek ki, 

nek le a kilövési helytől. A p 
rakéták 4 kilógrammnyi nobb 

A Temes folyóba , 
egy teherautó: ő 

éle veszélyesen, ket kis 
sulyosan megsér ült 

(TEMESV AR.) A város közy 
ben Sarg község meliett egy 
kaninon, amely IHegyes Vikior 
í I állatkereskedő állata t Szállit 

felborult. Az tulékami n 
folyó vizéb: e zuhani A s0 

megsebes 
most a kórházban ahová be 
to tták, agonizál. 

a a 

ib] 

életveszélyesen 

szál) 

A vállitmány 4 
sérői közül két ember szinté n m 
sebesült, 

.
 

szerencsére nem nagyo 
sulyosan. Az aulókam onban le állatok egyrésze elpusztult, má része pedig sulyosan megsebey] 

Teljesen rendbehozzik Besszaroltatel Oroszországba Dnyeszterhidat. Kise nevből jele tik. A CFR vezérigazgatóságán, és a nagyvezérkarnak képvi ű tegnap Tighinába utaztak, hog felülvizsgálják a Dnyeszteren é zető és Romániát és OroSszorszá összekötő vasut hid helyzele Megállapitották hogy a hidal, 
rendkivül alapos rendbehoz: 
nak kell aláv etni, vagy pedig am 
még előnyösebb volna, teljesej ( uijá kellene épiteni. Azt, hogy A hidat tatarozni vagy ujjáépten, vez fogják-e, egy vegyes ronán-oro, mei bízottság fogja eldönteni, de mo 
munkálatokat tavasszal minden 
körülmények közöti megkezdik 
Kempközlekedés léteisül f0 
mánia és Bulgáris között. Buk 
resti hiradás alapján jelenteltük 
hogy Titulescu Szófiában tárgl 
a Ramadon áés Ruszinek k 
kompközlekedés bev ezetéséről. 
nek a konpnak a segitségével 1 
CFR megtudná oldani a közvetlel 
személyközlekedési Bulgári áral 
Törökországgal és Görögorsz 
De a kompközlekedésnek az á 
szállitás tekintetében is nagy 
tősége volna. mert Mereuza ( A 
vezérigazgató közlése szerin! 1 
Bulgáriába Románián kernesztül 
történő áru kivitel összege mútit 
évi 50 millió lej összeget képvisel . 
amely igy a kompközlekedés ré 
vén elért szállitás gyorsulássl 
még csak növekednék 

ákkal kEisérietezik 
A Csstiglion 

iett egy ne 

- Postarakéi 
egy német érnik. 

hegyekben 1 
mel mérnök 
Zuecker érdkes 

rieszt cnal 

névszerint Gerhard 
kisérletekei fol 

tat postarakétákkal, Ezek tőltétt) 

alakuak, 200 métler ma 
12 másodperr 

és 1200 kiláméter oránknti sehe 
séggel 4 kilóméter távolságra 

esághi 

alat! 

2 kiló anyagot tartalmaznak és * t 
anyag0 gramm sulyu levelezési 

összesen 1600 levelet. A rakét fa 
js sulya 12 kiló. A kisérletező 

eddgi eredményekkel teljesen 
iteni 

gedett csak még tölkéle i ié ö . 
stara ké akarija találmányát. A po: tien 

tákat a hegyi vidékekre kiül 
erelüé 

jevelezés továbbitásánál s föld 
. . áraz 

felhasználni továbbá szál cbi 
. " .. 

1 ] térületekhez közelfekvő ele 
szigetekne küldendő levele 
inuttetásánál. 


